

создано с
росмолодёжь
гранты



**ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет
имени академика С.П. Королева»
Региональный центр развития публичной дипломатии и
международных отношений имени Е.М. Примакова**

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в

**Самарской Межрегиональной Модели
Шанхайской Организации Сотрудничества
(ШОС)**



г. Самара, ул. А. Павлова 1, к. 22в

21 мая 2024 г

Модель Шанхайской Организации Сотрудничества (ШОС) – это синтез научной конференции и ролевой игры, в ходе которого участники воспроизводят работу Совета глав государств членов Шанхайской организации сотрудничества (далее – Совет глав государств ШОС) и Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (далее – Региональная антитеррористическая структура ШОС), приобретают дипломатические, лидерские, ораторские и языковые навыки и умение приходить к компромиссу. Участники выступают в роли полномочных представителей стран-членов ШОС. Их основная задача – изучить и представить позицию определенной в рамках Модели ШОС страны по вопросу, стоящему на повестке дня. Организация и проведение Модели осуществляется в соответствии с принципами, сформулированными в тексте Хартии Шанхайской Организации Сотрудничества от 2002 года.

Конечная цель каждого моделируемых Совета глав государств ШОС и Региональной антитеррористической структуры ШОС – подготовка совместного итогового решения, содержащего рекомендации по решению рассматриваемой проблемы. Осуществление данной цели возможно лишь при согласии всех участников, представленных в Совете глав государств ШОС и Региональной антитеррористической структуре ШОС в соответствии с принципами организации.

Дата и место проведения: 21 мая 2024 года в Региональном центре развития публичной дипломатии и международных отношений имени Е.М. Примакова (ул. Академика Павлова, 1, корп. 22в, Л-10, Л-11). Информация о точном времени мероприятия будет направлена дополнительно.

Формат проведения мероприятия: очный.

Моделируемые органы Шанхайской Организации

Сотрудничества:

1. Совет глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Повестка заседания: Противодействие развитию терроризма в новых технологических условиях.

Рабочие языки: русский, английский.

2. Региональная антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества

Повестка заседания: Обеспечение международной информационной безопасности.

Рабочие языки: русский, английский.

Представляемые страны:

Страны-участницы:

Республика Индия, Исламская Республика Иран, Республика Казахстан, Китайская Народная Республика, Кыргызская Республика, Исламская Республика Пакистан, Российская Федерация, Республика Таджикистан, Республика Узбекистан.

Государства-наблюдатели:

Республика Беларусь, Монголия.

Международные организации:

Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), Евразийский экономический союз (ЕАЭС), Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ), Организация Объединённых Наций (ООН), Содружество Независимых Государств (СНГ), Организация экономического сотрудничества (ОЭС), Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА).

Примечание:

- Делегации государств-членов состоят из 3-х участников: глава государства, министр иностранных дел и министр обороны.
- Делегации государств-наблюдателей представлены в лице 1-го участника: министр иностранных дел.
- Делегации международных организаций состоят из 2-х участников: генеральный секретарь и заместитель генерального секретаря.
- Секретариат Модели ШОС будет сформирован отдельно.
- Состав СМИ будет сформирован отдельно.

К участию в Модели ШОС *приглашаются студенты вузов Самарской области и других регионов России.*

Порядок регистрации и участия:

Подача заявки на участие осуществляется в срок **с 25 марта по 25 апреля 2024 года, до 23:59 (SAMT).** Каждому участнику необходимо заполнить регистрационную форму: <https://forms.gle/3ZGaXXU1sigmHXxh6>.

Не позднее 3 мая 2024 года, 23:59 (SAMT) будут объявлены итоги отбора делегатов, о результатах которого будет сообщено в электронном письме каждому участнику, подавшему заявку на Модель ШОС. При успешном прохождении отбора участнику будет направлено письмо-приглашение о вступлении в организационную беседу с другими делегатами и Секретариатом Модели ШОС.

Распределением будущих делегатов по представляемым странам и международным организациям осуществляет Эксперт Секретариата Модели ШОС на основании актуальности и корректности тезисов, представленных в заявке. О результатах распределения каждому делегату будет сообщено отдельно в электронном письме.

После получения результатов распределения делегаты приступают к подготовке позиций представляемых государств-членов и международных организаций по назначенным повесткам заседаний.

После прохождения отбора эксперт определяет страну, позицию которой по назначенной повестке участник будет представлять на Модели в качестве делегата. Позиция страны пишется участником самостоятельно. При распределении стран будет учитываться имеющийся опыт (Модель ООН, Модель ШОС, Модель АСЕАН, Модель Африканского Союза) и описанные в заявке приоритеты участника по представлению интересов определенной страны.

Участники в статусе главы государства участвуют в двух заседаниях: и в Совете Глав государств-членов ШОС, и в Региональной антитеррористической структуре ШОС. Позиция представляемого государства для Совета глав государств-членов ШОС готовится участником самостоятельно, а для Региональной антитеррористической структуры ШОС данный вид проводится совместно с министром иностранных дел и с министром обороны.

Участники в статусе представителей международных организаций также готовят свою позицию по поставленной повестке, но только для заседания Региональной антитеррористической структуры ШОС (по одной позиции на одну организацию).

Участники в статусе государств-наблюдателей принимают участие только в заседании Региональной антитеррористической структуры ШОС, пытаясь отстоять позицию своей страны во время свободных переговоров посредством выполнения секретных заданий, которые должны быть отражены в итоговой резолюции заседания.

Каждому участнику необходимо вступить в группу Самарской Межрегиональной Модели ШОС https://vk.com/sco_samuniv и ознакомиться со всеми информационными материалами.

Практическая подготовка к игре

В период с 13 по 20 мая 2024 года каждой делегации будет предоставлена возможность посетить онлайн лекции и мастер-классы по обсуждаемой проблематике.

Занятия по программе подготовки делегатов включают в себя: изучение истории, устава, структуры и основных направлений деятельности ШОС, освоение общественно-политической лексики и основ парламентской процедуры; обучение технологии создания позиций и проектов итоговых соглашений, а также их защиты.

В период подготовки каждой делегации будет предоставлена возможность получения консультации эксперта. Данная консультация является дополнительным источником информации для делегаций при подготовке к участию в Модели. Каждая делегация оставляет за собой право учета рекомендаций эксперта во время написания позиции и итогового документа.

Контактная информация:

Региональный центр развития публичной дипломатии и международных отношений имени Евгения Максимовича Примакова.

Тел.: +7 (846) 334 85 30, +7 (922) 863 72 01.

E-mail: primakovctr.samara@bk.ru.

*С уважением,
Организационный комитет
Самарской Межрегиональной Модели ШОС 2024*